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23 देशों का भारत के प्रतत दृष्टिकोण सकारात्मक है  

भारतीयों में, मोदी और भारत र्ा वशै्ववर् प्रभाव सर्ारात्मर् रूप से देखा जाता है 

 

वॉलशिंग्िन, डी.सी. (29 अगस्त 2023) – अगल ेसप्ताह देशों और सरर्ार रे् सरपरस्त नई ददल्ली में G20 रे् नेताओं रे् 

शशखर सम्मेलन रे् शलए इर्ट्ठा होंगे। जहााँ अंतराकष्ट्रीय ध्यान भारत र्ी ओर आर्र्षकत हो रहा है, Pew Research 

Center रे् र्ववलेषण ने मजे़बान देश रे् बारे में आम तौर पर दनुनयाभर में लोगों र्ी राय सर्ारात्मर् पाई है। 
मध्यस्थ 46% भारत रे् बारे में अनुरू्ल राय र्ी ररपोर्क र्रत ेहैं, श्जसर्ी तुलना में 34% प्रनतरू्ल राय वाले हैं और 

16% लोगों ने र्ोई भी राय साझा नहीं र्ी। इज़राइल में भारत रे् बारे में राय सब से सर्ारात्मर् थी, जहााँ 71% र्ा 
र्हना है कर् देश रे् बारे में उनर्ा दृश्ष्ट्र्र्ोण अनुरू्ल है। 

सवेक्षण, जो कर् 20 फरवरी से 22 मई 2023 तर् भारत सदहत 24 देशों रे् 30,861 वयस्र्ों में कर्या गया, प्रधान मतं्री 
नरेन्द्र मोदी रे् बारे में वैश्ववर् राय, भारत र्ी वैश्ववर् तार्त रे् र्वस्तार और भारनतयों रे् अपने देश रे् बारे में 
दृश्ष्ट्र्र्ोण र्ी जााँच र्रता है।  

12 देशों में इर्ट्ठा र्ी गई मोदी रे् बारे में राय शमश्रित है। मध्यस्थ 37% र्हत ेहैं कर् उन्द्हें वैश्ववर् मामलों में सही 
र्रने रे् शलए प्रधान मतं्री पर भरोसा है, जब कर् अन्द्य 40% र्वववास र्ी र्मी व्यक्त र्रत ेहैं। इस अध्ययन में 
मेश्क्सर्ो ननवासी और ब्राज़ील ननवासी खास र्र आलोचनात्मर् हैं: इन देशों रे् लगभग आधे या अश्रधर् जवाबदाता 
र्हत ेहैं कर् उन्द्हें मोदी में र्वववास नहीं है। आजेन्द्र्ीना, दक्षक्षण अफ्रीर्ा, दक्षक्षण र्ोररया और यूनाइरे्ि स्रे्ट्स रे् 

वयस्र्ों में भी भारत रे् प्रधानमंत्री में र्वववास र्ी र्मी होने र्ी अश्रधर् संभावना है। इसरे् र्वपरीत, जापान, रे्न्द्या 
और नाइजीररया रे् जवाबदाता मोदी में र्वववास र्ी ररपोर्क र्रें इसर्ी अश्रधर् संभावना है। वास्तव में, रे्न्द्या ननवासी 
खास र्र वैश्ववर् मामलों में मोदी रे् सही र्रने पर खास र्र र्वववास र्रत ेहैं (नोर्: यूरोप ननवासी जवाबदातों से 

भारतीय नेता रे् बारे में नहीं पूछा गया था।) 

इस ररपोिट के अन्य प्रमुख तनटकर्षों में पाया गया कक: 

• भारतीय वयस्कों की यह मानने की अधिक सिंभावना है कक भारत की ताकत का उदय हो रहा है। दस में से 

सात भारतीय मानते हैं कर् उनर्ा देश हाल ही में अश्रधर् प्रभावशाली हो गया है। यह 19 देशों में 2022 में कर्ए 

गए एर् सवेक्षण रे् सामने है, श्जसमें रे्वल 28% ने यह र्हा था। 
• भारत के बारे में यूरोपपयन रवैया समय के बीतत ेऔर नकारात्मक हो गया है। पााँचों यूरोपीय देश, श्जनमें 

पहल ेर्ा िेर्ा उपलब्ध है, वहााँ भारत रे् बारे में अनुरू्ल राय अंदाज़न 10 प्रनतशत अंर्या अश्रधर् से घर्ी है। 
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सब से बडा पररवतकन फ्रांस में देखा जा रहा है, जहााँ 2008 रे् 70% र्ी तुलना में अब रे्वल 39% फ्रें च वयस्र्ों 
रे् मन में भारत रे् बारे में अनुरू्ल राय है।  

• दस में से लगभग आठ भारतीय मोदी के बारे में अनुकूल राय की ररपोिट करत ेहैं, श्जनमें से बहुमत (55%) र्ी 
नेता रे् बारे में बहुत अनुरू्ल राय है। रे्वल एर् पचंमांश भारतीय 2023 में मोदी रे् बारे में प्रनतरू्ल राय 

व्यक्त र्रत ेहैं।  
• ष्िन भारतीय वयस्कों की भारतीय राटरीय कािंग्रेस (INC) के अनेक नेताओिं के बारे में अनुकूल राय है, उनका 

हहस्सा बदलता रहता है। राहुल गांधी, मश्ल्लर्ाजुकन खडग ेऔर अधीर रंजन चौधरी रे् बारे में भारतीयों र्ी 
राय र्ो र्वस्तार से जानें. (ध्यान दें: यह सवेक्षण 25 माचक से 11 मई रे् दौरान कर्या गया था जो कर् गााँधी र्ो 
र्ायकपद से हर्ा ददया गया था और पुन:स्थार्पत (रीइन्द्स्रे्र्) कर्या गया था उससे पहल ेथा।) 

• भारतीय वयस्क यू.एस. और रूस को वषै्ववक प्रभाव प्राप्त करता हुआ देखते हैं। लगभग आधे भारतीय 

(49%) र्हत ेहैं कर् यू.एस. र्ा प्रभाव हाल रे् वषों में और तार्तवर हो रहा है, और 41% रूस रे् बारे में यही 
र्हत ेहैं। इस बीच चीन रे् प्रभाव रे् बारे में भारतीयों र्ी राय अश्रधर् शमश्रित है। 

• भारत में पाककस्तान के प्रतत नकारात्मक अलभगम िारी हैं। दस में से लगभग सात भारतीय वयस्र् 2023 

में पाकर्स्तान रे् बारे में प्रनतरू्ल राय रखत ेहैं। इसमें वे 57% शाशमल हैं श्जनर्ी राय बहुत प्रनतरू्ल है। रे्न्द्र 

रे् सवेक्षणों में पाकर्स्ताननयों रे् बारे में भारतीयों र्ी राय ननरंतर प्रनतरू्ल रही है, जो कर् ऐनतहाशसर् रूप से 

तनावग्रस्त द्र्वपक्षी संबंधों से सुसंगत है। जब रे्न्द्र ने यह प्रवन पहली बार 2013 में पूछा तब से पाकर्स्तान 

रे् बारे में प्रनतरू्ल राय रखन ेवाले भारतीय वयस्र्ों र्ा दहस्सा र्भी भी 60% रे् नीच ेश्रगरा नहीं है। 
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countries/   

कायट पद्ितत: https://www.pewresearch.org/global/2023/08/29/views-of-india-methodology/   

िॉपलाइन: https://www.pewresearch.org/global/wp-

content/uploads/sites/2/2023/08/PG_2023.08.29_views-of-india_topline.pdf   

अश्रधर् जानर्ारी रे् शलए या कर्सी र्वशेषज्ञ से साक्षात्र्ार आयोश्जत र्रने रे् शलए, रृ्पया Hannah Klein से 

hklein@pewresearch.org पर या Gar Meng Leong से gleong@pewresearch.org पर संपर्क  र्रें।  

ध्यान दें: ननष्ट्र्षों र्ा यह सार उसरे् मूल अंग्रेज़ी संस्र्रण से दहन्द्दी में अनुवाददत कर्या गया था। 
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